

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 12 (463) • Суббота, 9 февраля 1974 г. • Цена 1 коп.

На вахте пятилетки

## ПОБЕДИТЕЛИ В СОРЕВНОВАНИИ

Многие коллективы подразделений строительства Саянской ГЭС по-ударному вступили на вахту четвертого, определяющего года девятой пятилетки. Их девиз: закрепить успехи, достигнутые в 1973 году, выйти на новые рубежи.

Объединенный стройком совместно с производственно-массовой комиссией представляли итоги соревнования коллективов строителей Саянской ГЭС за четвертый

квартал минувшего года. Среди цехов промпредприятий победителем признано управление карьеро-бетонного хозяйства. Первое место среди коллективов собственных, хозяйственных, субподрядных подразделений и хозяйственных участков присуждено с вручением переходящего Красного знамени проработу СпецГЭМ.

По автоконтрам и УМР — на первом месте коллектив АТК-1. Ему вручено

переходящее Красное знамя.

Среди участков стройподразделений первое место с вручением переходящего вымпела присуждено первому участку УОС.

По обслуживающим организациям первое место присуждено с вручением Красного знамени коллективу ОРСа.

Звание «Лучшая бригада» присвоено бригадам: М. Полторана, Л. Одишца, А. Гуськова, Н. Куднареева, О. Старцева, П. Ховричева, Ф. Каменщиковой, К. Шивцева, И. Просветова.

Звание «Лучший по профессии» присвоено шоферам — П. Ромашкину, А. Тарышеву, Ф. Сурганову, эскаваторщику С. Клименкову, бульдозеристу В. Касаеву, крановщику Е. Борясову.

## МЫ РАБОТАЕМ НА УДАРНОЙ

Каждый год на строительстве Саянской ГЭС приходит пополнение рабочих. Это в основном комсомолцы, молодые парни и девушки, большинство из которых делают первые шаги в трудовую жизнь.

Редакция «Огни Саян» открывает новую рубрику «Мы работаем на ударной». Под этой рубрикой будем печатать выступления молодых саянцев, рассказывающих об ударной стройке, о себе, своих товарищах, об их учебе, планах, о том, как они умножают традиции старших товарищей.



## ГОРДОСТЬ МОЯ

Далеко от Саян моя Винничина, где я родился и вырос. Скоро год, как приехал после службы в армии по комсомольской путевке на строительство гидростанции на Енисее. Моя заветная мечта осуществилась — я работаю на стройке, которая известна во всей нашей стране.

Первые дни в Сибири. Они надолго останутся в памяти. Я работаю в бригаде М. Мащенко. Мои друзья, с которыми я слу-

жил вместе и приехал сюда, тоже нашли дело по душе. Василий Шлапак стал шофером, Алексей Ляшко работает в Промстрое.

Я приобрел специальность плотника — бетонщика. Выучусь на стробовщика, продолжу учебу в вечерней школе. Нравится здесь. Коллектив у нас дружный. Товарищи — чуткие люди, всегда помогут, чего не знаю, подскажут. Этим мне и нравится коллектив. Люди сибир-

ской закалки — щедрые и отзывчивые. С ними легко преодолевать любые трудности.

Думаю, что годы, проведенные на Саянской ГЭС, станут для меня настоящей школой трудовой закалки. Они останутся в памяти навсегда.

В нашей бригаде 23 комсомольца, много молодежи. Большинство из нас живет в общежитиях поселка Черемушки, где созданы отличные условия.

Трудиться по-ударному, проводить интересно досуг — все это в наших силах.

ИВАН КУШНИР, плотник - бетонщик УОС.

В ТРЕТЬЕМ, решающем году пятилетки производственный план и социалистические обязательства коллектива Саянского участка ДОЗа выполнены к 22 декабря — ко Дню энергетика. Дополнительно дано продукции на 72 тысячи рублей.

Весомый вклад в общий результат внесли бригады лесопильщиков Ф. Топоева и А. Сухарева, звено четырехстороннего (строгольного) станка А. Максимова, бригада столяров А. Павлова, выдавшая продукции на 411 тысяч рублей. Всех не перечислять, чьими руками и разумом наращиваются темпы.

Вместе со всеми покорителями Енисея коллектив нашего участка направляет свои усилия на безусловное выполнение тематических задач, поставленных перед строителями Саянской ГЭС в 1974 году. О планах на определяющий год девятой пятилетки говорят, участковый встреч-

Коллектив участка ДОЗа заверяет:

# НАМЕЧЕНО — СДЕЛАЕМ

ЗА СТРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ный план, обязательств ва смен и бригад. Главное направление в работе состоит в том, чтобы давать продукции как можно больше, с наименьшими затратами, безупречной по качеству. Именно с таким боевым настроением коллектив несет трудовую вахту в четвертом, определяющем году пятилетки.

Намеченные рубежи велики и ответственны. Вот примеры. Если в прошлом году планом предусматривалось выпустить промышленной

продукции на 980 тысяч рублей, то нынче на 1520 тысяч рублей. Опалубочных щитов было изготовлено 20 тысяч квадратных метров, а нынче намечено дать их 86 тысяч квадратных метров. Подобное увеличение проследивается буквально по всей номенклатуре.

Бригада плотников - опалубщиков И. Изозимова использует все возможности с тем, чтобы уже во втором квартале довести ежемесячный выпуск щитов до 8 тысяч квадра-

тных метров. В обязательствах бригады шпалорезов Ф. Топоева есть такой пункт: «За счет сокращения внутрисменных простоев оборудования, максимальной загрузки рабочего времени, ликвидации прогулов и опозданий, более рационального использования сырья увеличить на 0,25 кубометра против плана сменный выход пиломатериалов на каждого члена бригады». А вот в звене А. Максимова каждый станочник обязался строгать на один кубометр пиломатериалов больше сменного задания.

В нынешнем году наиболее действенно, чем прежде усиливается движение «за коммунистическое отношение к труду. Оно станет важной мобилирующей и направляющей силой коллектива в борьбе за успешное взятие намеченных в труде рубежей.

Намечено — сделаем! — так заявил коллектив, принимая встречный план - обязательства. Так оно и будет на деле.

П. ПАВШУКОВ, начальник Саянского участка ДОЗа.

## НАШ ПЛАН ВСТРЕЧНЫЙ

Отвечая на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год», коллектив Саянского участка ДОЗа принял встречный план-обязательства на определяющий год пятилетки. Решено сделать следующее с тем, чтобы помочь гидростроителям успешно решать задачи по подготовке к перекрытию Енисея в 1975 году:

Выполнить план по выпуску и реализации товарной продукции в заданной номенклатуре к 25 декабря. Реализовать продукцию сверх годового плана на 24 тысячи рублей. Обеспечить рост объемов производства с учетом вводимых мощностей на 44,6 процента.

Путем использования внутренних резервов, внедрения новой техники, механизации процессов повысить производительность труда на 31,8 процента по отношению к 1973 году.

За счет строгого соблюдения режима экономии, повышения качества и сортности продукции, более рационального расходования сырья, материалов и электроэнергии добиться снижения затрат на один рубль выпущенной продукции против минувшего года на 0,01 копейки.

Широко развернуть в коллективе работу по рационализации и изобретательству. От внедрения предложений получить условной экономии не менее 8 тысяч рублей.

Своевременно и доброкачественно выполнять заказы строительных управлений Саянской ГЭС на постановку продукции деревообработки, опалубки, столярных изделий для строительства жилья, объектов соцкультбыта и промбазы.

Коллектив участка ДОЗа вызывает на социалистическое соревнование коллектив механического цеха РМЗ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРИНЯТЫ НА ОБЩЕМ СОБРАНИИ РАБОЧИХ, ИТР И СЛУЖАЩИХ САЯНСКОГО УЧАСТКА ДОЗА.



Слаженно работает бригада плотников-опалубщиков Саянского участка ДОЗа, которую возглавляет И. С. Изозимов. В обязательствах этого коллектива записано: соревноваться за присвоение звания бригады коммунистического труда. Плотники-опалубщики верны своему слову. Сейчас в каждую смену готовится по 14-15 щитов, задания значительно перевыполняются. В числе передовых идут Ф. И. Краевский, А. А. Бургарт, А. Г. Крючков и другие.

Бригада много внимания уделяет воспитанию молодых рабочих. На снимке нашего фотокорреспондента засняты во время работы ветеран стройки Степан Семенович Копвалов и Михаил Пушкарук — молодой плотник-опалубщик, пришедший на участок после службы в армии.

# Беседы на важные темы

Недавно главный инженер управления основных сооружений Б. Фадин побывал в командировке на стройке в Черкейской, Токтогульской и Усть-Илимской гидроэлектростанций. Узнать все новое в организации труда этих коллективов, производстве работ — в этом была главная цель поездки и, конечно,

все лучшее применить на ударной стройке в Саянах. В. Фадин выступил с интересной лекцией перед инженерно-техническими работниками, рассказал о поездке в бригаде плотников-бетонщиков М. Подгорана.

Проведение бесед с рабочими становится хорошей традицией. Часто выступают перед строителями с беседами начальник УОС В. Евграфов, мастер первого участка В. Леконцев, плотник-бетонщик, комсомолец Е. Касий, плотник-бетонщик коммунист В. Симяхин.

# ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

## Четко вести свое дело

На очередном собрании коммунисты управления Саянэстроя обсудили итоги второй партийной конференции строительства Саянского гидроузла и свои первоочередные задачи по подготовке к перекрытию Енисея в 1975 году. С докладом выступил секретарь партбюро управления С. Громов.

Особое внимание обращено на то, чтобы каждый отдел управления, а в первую голову каждый коммунист, выполнял свои служебные обязанности четко, творчески; глубоко выжили во все стороны производственной жизни, оперативно и действительно решали текущие и перспективные вопросы.

Такое требование высказали докладчик, все выступавшие в прениях. Отмечено оно в принятом постановлении.

## О главном направлении

Дважды в месяц для работников аппарата управления строительства Саянской ГЭС проводятся информационные на политические и научно-технические темы. На этот раз слово было предоставлено начальнику

технического отдела В. Галанович. Он напомнил слушателям итоги прошлого года, подробно остановился на главных направлениях в работе гидростроителей в четвертом году пятилетки. Больше всего беседа касалась центрального трудового фронта — котлована, где нынче нужно создать прочный плацдарм для окончательного наступления на Енисей.

**Б**ЫТЬ хозяином страны — это прежде всего сознавать ответственность не только за себя лично, но и за своих товарищей, за весь трудовой коллектив. Советские люди нетерпимо относятся к нарушению норм и правил социалистического общества. Они считают своим общим долгом борьбу с пьянством, хулиганством, с теми, кто нарушает трудовую дисциплину, допускает брак.

С хорошей инициативой выступил в 1971 году коллектив СМУ-2. Он обратился с призывом ко всем строителям Саянской ГЭС бороться за поселки высокопроизводительного труда, образцового общественного порядка, высокой дисциплины и культуры. Это начинание было поддержано многими, оно принесло пользу.

И сейчас делается немало в этом направлении. К примеру, анализ правонарушений за прошлый год показал, что, несмотря на заметный рост населения, поселков и расширение строительства, отмечено снижение различных нарушений. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководители подразделений, наши депутаты уделяют большое внимание на улучшение воспитательной работы среди коллективов. Однако, следует сказать, в некоторых случаях допускаются еще большие

упущения. Особенно неблагоприятно с дисциплиной среди водителей АТК-1 и АТК-2, где очень слабый контроль на линии, иногда шоферы используют транспорт в корыстных целях, садятся за руль в нетрезвом состоянии. Причина многих бед — пьянство. Равнодушие не

# УЧЕБА АКТИВА

Объединенный стройком провел двухдневный семинар председателей профсоюзных комитетов подразделений и участков Саянской стройки, старших общественных инспекторов охраны труда.

Перед профсоюзным активом выступили начальник управления строительства А. Карякин, председатель объединенного стройкома Е. Чернов, заместитель секретаря парткома В. Таскин, начальник отдела труда и заработной платы П. Казаков, заведующая Маинской поликлиникой Н. Корнилкина и другие.

**В. БОРОДИЧ**, зам. председателя объединенного стройкома.



# НАШИ ФОТО-ЭТЮДЫ

ИНТЕРЕСНЫЙ СНИМОК НОЧНОГО КОТЛОВАНА САЯНСКОЙ ГЭС ПРИСЛАЛ В РЕДАКЦИЮ НАШ ФОТОРАБОТНИК ВЛАДИМИР ФИЛАТОВ.

ФОТО П. ДЕМЕТЬЕВА: «НА ПРИЕМЕ У «ВРАЧА», В ДЕТСКОМ САДУ ПОСЕЛКА ОЗНАЧЕННОЕ.



## ПЕРВЫЙ НА ЮГЕ КРАЯ

Строители треста «Абаканвагонстрой» приступили к сооружению первого на юге Красноярского края вычислительного центра. Здесь будет установлено современное электронное оборудование, в том числе машина «Минск-32». Услугами нового вычислительного центра будут пользоваться также строители Саянской ГЭС, заводов и комбинатов формирующегося здесь Саянского производственно-территориального комплекса.

## ПОСЕЛКАМ — ОБРАЗЦОВЫЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК

# Общий долг

которой части руководителей, особенно среднего звена специалистов, популярность пищикам — все это отрицательно сказывается на дисциплине, на всем производстве.

Не так давно был дозрел УМР Тарасенко, плотник СМУ-2 Шулякин, шофер АТК-2 Плотников подобраны в сильном опьяненном состоянии. Они были на работе, здесь же напился и никто не поинтересовался, чем занимались эти люди, как дошли до такого. И эти примеры, к сожалению, не единичны. Высокое число правонарушений также в коллективах СМУ-2, Гидроэлектростроения, управления механизированных работ.

ЖКК, УОС, управления строительства и ряда других подразделений и организаций. Нельзя этого сказать о дружинах узла связи, РСУ, лесосеха, Маинского АТП, ГЭМ, ТЭЦ. Многие до сих пор времени не оформили документы на родной дружинки, не выдали людям удостоверения и значки, хотя все это имеется в достаточном количестве.

Руководители подразделений, партийные и профсоюзные организации призваны помочь активизировать работу народных дружин и товарищеских судов. Организация культурного отдыха трудящихся, особенно в выходные дни,

важное и ответственное дело. У каждого работающего в год получается более 100 выходных дней, да плюс отпуск. Заполнить полезным занятием свободное время нелегко. Профсоюз, работники культуры, комитеты комсомола при помощи партийных организаций призваны широко приобретать людей к культурному отдыху, чаще организовывать различные вечера, воспитывать в каждом интерес к музыке, литературе, искусству, любви к природе. Все это — слагаемые хорошего досуга.

Учитывая заметный приток жильцов в общественности строительства, шестушным организациям следует наладить с молодежью тесный контакт, деловую дружбу.

За последние годы вид наших поселков заметно улучшился, многие улицы, кварталы и дома стали чистыми, красивыми. И в этом большая заслуга тех, кто живет в поселках, кто считает своим первейшим долгом вносить в свою жизнь, в свой быт красоту и уют.

Борьба за культуру в наших поселках, систематическая борьба с различными родами правонарушений должна стать делом всей общественности, делом каждого сознательного человека.

**В. МАЙОРОВ**, начальник Маинского отделения милиции.

# ПРИГЛАШАЕМ В ДОМ КУЛЬТУРЫ

Означенский Дом культуры в феврале проведет ряд массовых мероприятий пропагандистско-познавательного характера. Назову центральные из них.

22 февраля, в семь часов, состоится вечер, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. К этому большому празднику готовится литературно-художественная композиция, в которой отразится славная история боевого пути нашей великой державы.

Монолог ведущих композицию будет сопровождаться музыкой, песнями, отрывками из кинофильмов, выступлениями тех, кто сражался с врагами на полях войн, письмами наших земляков, находящихся в рядах Советской Армии.

Будет проведена конференция отцов. На ней речь пойдет на очень актуальную тему — о воспитании детей, о роли в этом семьи и школы. В подкрепление столь необходимого разговора родители посмотрят художественный фильм «Подросток».

В конце текущего месяца намечено провести публичную лекцию «Значение физической культуры в жизни человека». И на этот раз вечер завершится показом художественного фильма.

Приглашаем вас, товарищи означенцы, в Дом культуры на все названные вечера.

**С. ЛЮБАРСКАЯ**, заведующая Домом культуры пос. Означенное.

Редактор **Н. КУЛЕШОВ**.

## СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

Отряд воензированной пожарной охраны приглашает на работу мужчин на должности помощников инструкторов профилактики, шоферов, пожарных. Помощниками инструкторов принимаются и женщины со средним техническим образованием. Об условиях справляться в пожарных частях поселков Майна, Означенное, Черемушки.

Управлению механизированных работ Саянэстроя срочно требуются: Электромонтеры, машинисты паровых котлов на жидком топливе. За справками обращаться по адресу: мск. Черемушки, УМР, отдел кадров.

Маинскому автотранспортному предприятию требуются на работу шофера 1 и 2 классов (для работы на автобусах), слесари по ремонту автомобилей. Обращаться в рабочее время по адресу: Майна, ул. Рабочая, № 1, отдел кадров.